


1. <b>Název zajištěné cesty</b>	<b>Velký okruh Höllental Rax</b>
2. <b>Stát, pohoří, Skalní oblast</b>	<b>Rakousko, Niederösterreich, Rax-Schneeberg-Gruppe</b>
3. <b>Čas a převýšení</b>	Nástup 1 min. Klettersteig 2,5 h., 800 m převýšení Návrat 1 h 20 min
4. <b>Obtížnost zajištěné cesty</b>	Wachthüttelkamm A, 690 m převýšení. Procházená část 2h Teufelsbadstubensteig B, I, 350 m dolů. 1 ¼ h Alpenvereinssteig B, I, 640 m převýšení 2,5 h Gustav Jahn Steig B, I, 100 m převýšení, 2h včetně nástupu Gaislochsteig.B 100 m dolů, celkem sestup 1100 m 1 ¼ h Hoyossteig A/B 850m převýšení vč. Nástupu, celkem čas 4,5 h
5. <b>Východisko</b>	Weichtalhaus
6. <b>Možnosti příjezdu</b>	Příjezd autem: Z Vídně po dálnici A2, u Neunkirchen dálnice S6 k sjezdu 17 na Gloggnitz. Odtud po silnici B27 do Reichnau an der Rax a dále až k Waichtalhaus. Mineme parkoviště před chatou, vedle chaty a pokračujeme dalších asi 300 m před tunel. Zde vpravo malé parkoviště. Pokud by bylo plné, pokračujeme dalších asi 500 m – zde velké parkoviště vlevo.
7. <b>Popis zajištěné cesty – charakteristika, aktuální údaje, vlastní dojmy, poznatky o frekvencovanosti</b>	<p>Od parkoviště před tunelem návrat ke konci parkoviště a zde vzhůru od rozcestníku.</p> <p>Prvá část sleduje cestu WACHTHÜTTELKAMM A: Jdeme po modré značce. Po několika minutách chůze se cesta rozděluje – naše modrá jde vlevo, vpravo odbočuje červená a žlutá. Na trase je několik ocelových žebříků cca 30 o, položených na zemi, výše pak je i lano na přidržení A. Těch žebříků je dost.</p>
	





Asi po 1 ¼ h jsme u vyhlídky na údolí. Cesta již stoupá méně prudce.



Stoupáme asi do výšky 1275m a dál by asi už neměly být klettersteigové úseky – dál pokračuje cesta jako Preintalersteig.

Odbočujeme vpravo a sestupujeme cestou TEUFELSBADSTUBENSTEIG B. Klesáme o 350 m. Cesta je na staré tabuli značena jako klettersteig. Horní část sestupu je docela strmý suťovitý žleb, kde se nejde dobře. Níže pak lano na přidržení, lanem zajištěné poctivé B, 2 ocelové žebříky. Sestup až na žlutou značku Gaislochsteig v údolí.







Údolím vlevo vzhůru asi 150 m k počátku další zajištěné cesty Alpenvereinsteig. To je asi nejhezčí cesta celého okruhu.. Nejprve stoupáme lesem asi 25 minut k počátku zajištěné cesty. Ta začíná z dálky viditelnými ocelovými žebříky B.



Výše převážně chodecký terén, místy A nebo A/B až k šikmé rampě B



Za rampou vpravo odbočuje cesta Gustav Jahn steig a vzhůru vede další ocelový žebřík B, výše ukloněnější A. Výše opět spíše chodecký terén,



stoupáme zajištěnými skalkami B, A/B pod vyhlídkovou pološinu.



Jsme na vyhlídce Höllental Aussicht. V případě potřeby se odtud můžeme vrátit po cestě Preintalersteig č. 801 a dále WACHTHÜTTELKAMM.

Jinou možností je naopak pokračovat po cestě k Ottohausu a odtud sestup po cestě Ottohaus -Dirnbacherhütte do údolí a odtud po žlutě značené cestě Gaislochsteig.

Třetí možností je sestoupit horní částí Alpenvereinsteig a pokračovat po zajištěné cestě Gustav Jahn steig obtížnost B.

Cesta Gustav Jahn steig. V podstatě traverzuje. Prvé metry jsou trochu obtížnější než ty ve druhé polovině.





Na konci cesta klesá pod skalky do travnatého údolí a napojuje se na cestu Gaislochsteig.

Cesta Gaislochsteig nejprve klesá loukami a lesem, pak skalnatý žleb s protékající vodou. Nakonec vodou smáčený žebřík kterým sestou píme podél vodopádu. Mijíme velké abri klouzavým mokrým terénem a následuje nepříjemná cesta ukloněnou rampou s ujíždějícími kameny a klouzavým blátem.









Tímto nepříjemným úsekem zajištěná část končí. Dále klesáme sutí ipěšinkou v porostu, posléze lesní cesta, která nás dovede zpět k počátku cesty Alpenvereinsteig. Mineme křižovatku a asi po 10 minutách přicházíme k odbočce doleva na Hoyossteig. Podle časových možností můžeme tudy buď odbočit vlevo a pokračovat po cestě Hoyossteig, nebo pokračovat cestou údolím k již nedalekému parkovišti – na silnici ½ h..

Hoyossteig : Nejprve lesem, pak strměji lesem . Zajištěná část nejprve A/B a šikmý žebřík , pak snazší cesta s lanem na přidržení A, dále A/B.







Následuje ležící žebřík a asi po 5 minutách zajištění A končí. Následuje stoupaní šikmo svahem vzhůru až na hranu a pak vlevo vzhůru po hřebeni, postupně mírněji a cesta se stáčí vpravo.

Docházíme ke křižovatce červená a červená značka. Máme za sebou asi 2500 m převýšení.

Sestupujeme cestou Rudolfsteig. Cesta relativně rychle klesá, převážně vlevo od hrany hřebene, téměř bez serpentýn. V dolní části i kousek zajištění A -

Docházíme na velké parkoviště za tunelem, pokud jsme vycházeli ráno z parkoviště před tunelem, musíme ještě po silnici vpravo a projít tunelem zpět na výchozí parkoviště.



	Celá cesta je velmi dlouhá, vyžaduje dobré počasí a dlouhý den.
<b>8. Občerstvení, ubytování</b>	Waichtalhaus
<b>9. Mapy</b>	Kompass WK 210 Wiener Hausberge
<b>10. Odkazy</b>	<a href="https://www.bergsteigen.com/touren/klettersteig/klettersteig-runde-grosses-hoellental-rax/">https://www.bergsteigen.com/touren/klettersteig/klettersteig-runde-grosses-hoellental-rax/</a> <a href="https://www.bergsteigen.com/touren/klettersteig/weichtalklamm/">https://www.bergsteigen.com/touren/klettersteig/weichtalklamm/</a> <a href="https://www.bergsteigen.com/touren/klettersteig/teufelsbadstubensteig/">https://www.bergsteigen.com/touren/klettersteig/teufelsbadstubensteig/</a> <a href="https://www.bergsteigen.com/touren/klettersteig/alpenvereinssteig/">https://www.bergsteigen.com/touren/klettersteig/alpenvereinssteig/</a> <a href="https://www.bergsteigen.com/touren/klettersteig/peter-jokel-steig/">https://www.bergsteigen.com/touren/klettersteig/peter-jokel-steig/</a> <a href="https://www.bergsteigen.com/touren/klettersteig/gaislochsteig/">https://www.bergsteigen.com/touren/klettersteig/gaislochsteig/</a> <a href="https://www.bergsteigen.com/touren/klettersteig/ernst-graf-hoyoschsteig/">https://www.bergsteigen.com/touren/klettersteig/ernst-graf-hoyoschsteig/</a> <a href="http://www.orionsoft.cz/ferrata/route.asp?id=465">http://www.orionsoft.cz/ferrata/route.asp?id=465</a>
<b>11. Zpracovatel, datum absolvování zajištěné cesty</b>	Ing. Ladislav Beneš, MT, vůdce VHT. Absolvováno 26.5.2023. Kontakt: ladaobns@gmail.com